
PROTOKÓŁ NR XVI / 2008

z XVI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 19 listopada 2008 r. 

Sesja odbyła się w dniu 19 listopada 2008 r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 15:30 do godziny 16:50

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XVI sesji Rady Powiatu.

4. Wręczenie stypendiów Zarządu Powiatu za wybitne osiągnięcia w różnych sferach działalności 

edukacyjnej dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów.

5. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu.

6. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Sprawa  zmiany  Uchwały  dotyczącej  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i 

społecznej osób niepełnosprawnych na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

9. Sprawa przyjęcia Uchwały dotyczącej przystąpienia do realizacji projektu „Przebudowa ciągu 

drogowego Zegartowice – Lisewo”.

10. Sprawa przyjęcia  Uchwały w sprawie zakazu używania jednostek pływających na jeziorach: 

Papowskim, Kornatowskim i Małe Czyste

11. Sprawa  przyjęcia  Uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmian  w  statucie  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie

12. Sprawa zmiany Uchwały w sprawie Regulaminu Szczegółowego przyznawania i przekazywania 

wsparcia w ramach projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, 

realizowanego w roku szkolnym 2008-2009. 

13. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007 – 2015.



14. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok.

15. Wolne wnioski.

16. Zakończenie. 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XVI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych oraz zaproszonych gości.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  15,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Stwierdził, że w związku z błędnymi nazwami Komisji 

Rady Powiatu Chełmińskiego, radni w dniu dzisiejszym otrzymali poprawiony pod tym względem 

tekst.  Następnie  zapytał  czy  są  uwagi  co  do  zaproponowanego  porządku  obrad  bądź  czy  ktoś 

chciałby  dokonać  w  nim  zmian.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów  przeszedł  do  realizacji 

następnego punktu.

Do punktu 4.

Wręczenie  stypendiów  Zarządu  Powiatu  za  wybitne  osiągnięcia  w  różnych  sferach 

działalności edukacyjnej dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych i 

studentów.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o zabranie głosu.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  iż  już  po  raz  piąty  stypendia  dla  wybitnie  uzdolnionych 

uczniów oraz studentów zamieszkałych na terenie powiatu chełmińskiego przyznawane są przez 

Starostwo  Powiatowe  w  Chełmnie.  Stwierdził,  iż  Zarząd  Powiatu,  na  posiedzeniu  w  dniu  25 

września  br.,  przyznał  stypendia  w  wysokości  300zł  dla  studentów  oraz  200zł  dla  uczniów. 

Stypendium  za  osiągnięcia  sportowe  dla  studentów  otrzymał  Wojciech  Leszek  Lewandowski, 

natomiast  za osiągnięcia naukowe - Łukasz Repeta. Za osiągnięcia sportowe - w zakresie szkół 



ponadgimnazjalnych  stypendia  przyznano:  Mateuszowi  Gołębiowskiemu,  Karolowi 

Teodorowiczowi, Anice Kocoń i Mateuszowi Woskowiczowi, zaś za osiągnięcia naukowe: Annie 

Drewniak,  Jagodzie  Barbarze  Przystup,  Monice  Dętkoś  i  Justynie  Maricie  Kłósek.  Wszystkim 

wyróżnionym uczniom i studentom Starosta Chełmiński wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu 

Chełmińskiego wręczyli stypendia oraz złożyli gratulacje /wykaz stypendystów stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu/.

Przewodniczący obrad ogłosił 5 minut przerwy od 15:45 do 15:55.

Do punktu 5.

Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  zgodnie  ze  statutem  powiatu 

chełmińskiego  protokół  z  XV sesji  Rady Powiatu  został  wyłożony  do  wglądu  na  7  dni  przed 

terminem sesji i nie wniesiono do niego uwag. Następnie wniósł o zabranie głosu w tym temacie 

przez  zebranych.  W związku  z  brakiem dyskutantów  Przewodniczący  obrad  poddał  powyższy 

protokół pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z XV sesji Rady Powiatu.

Do punktu 6.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  Zarząd  Powiatu  obradował  między  sesjami,  tj.  od  17 

września 2008 r. do 19 listopada 2008 r., na 7 posiedzeniach. 

Podjął w tym czasie 7 uchwał w następujących sprawach:

1) wyznaczenia  nauczyciela  do  pełnienia  zastępstwa  dyrektora  Poradni  Psychologiczno-

Pedagogicznej w Chełmnie w przypadku nieobecności dyrektora,

2) powołania  przedstawicieli  Zarządu  Powiatu  Chełmińskiego  do  składu  komisji 

przeprowadzających  inwentaryzację  mienia  Skarbu  Państwa  przekazywanego  na  rzecz 

powiatu chełmińskiego,

3) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2008 (trzy 

uchwały),

4) przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie,

5) przyjęcia projektu budżetu powiatu na 2009 rok. 



Zarząd Powiatu przygotował 7 projektów uchwał Rady Powiatu Chełmińskiego w następujących 

sprawach:

1) zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie,

2) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2008.

3) zmiany  Regulaminu  Szczegółowego  przyznawania  i  przekazywania  wsparcia  w  ramach 

projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, realizowanego w 

roku szkolnym 2008-2009,

4) zmiany uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób  niepełnosprawnych  na  realizację,  których  przeznacza  się  środki  Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych,

5) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015,

6) przystąpienia do realizacji projektu „Remont ciągu drogowego Lisewo-Papowo Biskupie do 

drogi krajowej nr 1 (Zegartowice)”.

7) zakazu używania jednostek pływających na jeziorach: Papowskim, Kornatowskim i Małe 

Czyste,

Ponadto Zarząd Powiatu:

– przyznał stypendia za wybitne osiągnięcia w różnych sferach edukacyjnych dla szczególnie 

uzdolnionych  uczniów  szkół  ponadgimnazjalnych  i  studentów  zamieszkałych  na  terenie 

powiatu chełmińskiego oraz stypendia sportowe,

– ustalił opłatę roczną z tytułu wykonywanego przez Powiatowy Zarząd Dróg  w Chełmnie 

trwałego  zarządu  nieruchomością  stanowiącą  własność  powiatu  chełmińskiego,  przy  ul. 

Łunawskiej 9,

– ogłosił  II  przetarg  pisemny  nieograniczony  na  wynajem  nieruchomości  zabudowanej 

garażami znajdującymi się przy ul. Dworcowej 25, 

– zatwierdził wyniki konkursu „Ekologiczne sołectwo”: 

– opracował propozycję zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych planowanych na lata 

2009-2010,

– wystąpił  z wnioskiem do Kuratorium Oświaty w ramach projektu Rządowego programu 

wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2008 r. „Aktywizacja jednostek 

samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”,

– podpisał  preumowę  z  Marszałkiem  Województwa  Kujawsko-Pomorskiego  w  sprawie 

budowy południowej obwodnicy dla Miasta Chełmna,

– przyznał  nagrody  Zarządu  Powiatu  z  okazji  Dnia  Edukacji  Narodowej  dyrektorom  i 

nauczycielom szkół podległych powiatowi,



– zatwierdził aneks nr 2/2008 do umowy nr 1/2004 z dnia 10.11.2008 r. ze Stowarzyszeniem 

Ludzie-Ludziom na prowadzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej,

– zaakceptował  projekty  aktualizacji  „Powiatowego programu ochrony środowiska i  planu 

gospodarki odpadami na lata 2008-2011, z perspektywą na lata 2012-2015” oraz postanowił 

wystąpić  do  Wojewódzkiego  Inspektora  Sanitarnego  w  sprawie  odstąpienia  od 

przeprowadzenia procedury oddziaływania na środowisko,

– zatwierdził  umowę  z  Bankiem  Spółdzielczym  w  Chełmnie  w  sprawie  sfinansowania 

jednego stypendium za wybitne osiągnięcia w różnych sferach działalności edukacyjnej dla 

szczególnie uzdolnionego studenta zamieszkałego na terenie powiatu chełmińskiego na rok 

akademicki 2008/2009,

– wraz  z  dyrektorami  szkół  ponadgimnazjalnych  podległych  powiatowi  chełmińskiemu 

Zarząd  Powiatu  dokonał  analizy  egzaminów  maturalnych  przeprowadzonych  w  roku 

szkolnym  2007/2008.  Egzaminy  maturalne  uczniów  ze  szkół  powiatu  chełmińskiego 

wypadły  dobrze.  Procent  zdanych  matur  w  liceach  wyniósł  89,7%  przy  średniej  w 

województwie  kujawsko-pomorskim  -89%  i  w  kraju  -85%.  Natomiast  w  szkołach 

technicznych  kształtował  się  on  następująco:  powiat  chełmiński  –72,8%,  województwo 

kujawsko-pomorskie –71%, kraj –67%.

– zatwierdził umowę nr 24/PZD/2008 z Biurem Projektów Drogowych Piotr Kania w sprawie 

wykonania  usług,  polegających  na  dostosowaniu  istniejącej  dokumentacji  projektowo-

kosztorysowej  dotyczącej  etapu  2  przebudowy ciągu  drogowego  Brzozowo-Unisław  do 

warunków niezbędnych do uzyskania pozwolenia na budowę,

– zatwierdził umowę nr 26/PZD/2008 z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i Mostów Sp. z o.o. 

ze  Świecia  na  wykonanie  przebudowy  ciągu  drogowego  Brzozowo-Unisław,  etap  1  – 

odcinek  2  obejmujący  przebudowę drogi  powiatowej  Dorposz  Szlachecki  –  Unisław na 

odcinku w miejscowości Gołoty”, 

– zatwierdził  umowę  z  Zakładem  Usług  Projektowych  i  Nadzoru  Budowlanego  Marek 

Krzyżanowski z Grudziądza na wykonanie aktualizacji kosztorysu dla zadania pn. „Remont 

pomieszczeń sypialnych na poddaszu w budynku internatu SOSW w Chełmnie”,

– zatwierdził aneks nr 1 do umowy z Międzynarodowym Centrum Szkoleń i Kompetencji Sp. 

z  o.o.  na realizację  kursu ECDL dla  uczestników Projektu „Podniesienie  atrakcyjności  i 

jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko-pomorskiego”,

– postanowił wesprzeć projekt pn. „Poprawa bezpieczeństwa na drogach publicznych poprzez 

wybudowanie dróg rowerowych”,  który Gmina Unisław będzie  realizować na podstawie 

porozumienia z Powiatem Toruńskim (na trasie Barbarka-Unisław),



– podpisał  umowę z Gminą  Miasta  Chełmna na „Budowę południowej  obwodnicy miasta 

Chełmna”,

– zatwierdził  porozumienie  z Gminą Unisław w sprawie wspólnej realizacji  inwestycji  pn. 

„Przebudowa  ulicy  Szerokiej  w  Unisławiu”  (dot.  modernizacji  skrzyżowania  dróg 

powiatowych z drogą gminną), w ramach zadań wspólnych dla celów rządowego projektu 

programu przebudowy dróg lokalnych 

– wyraził zgodę na zakup przez ZOZ w Chełmnie karetki przewozowej typu furgon 

– podpisał  porozumienie  ze  Starostwem Powiatowym  w Toruniu  na  przebudowę  odcinka 

drogi wchodzącego w skład ciągu drogowego Zegartowice – Lisewo. Powyższy odcinek o 

długości ok. 1 km znajduje się na terenie powiatu toruńskiego, dlatego takie porozumienie 

zostało zawarte.

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XV Sesji Rady Powiatu w dniu 17 września 2008 r.

Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwała Nr:

– XV/133/08 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych  na  realizację,  których  przeznacza  się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – została przekazana 

do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

– XV/134/08 w sprawie przekazania dotacji do Miasta Chełmna w celu wspólnej realizacji 

inwestycji  „Modernizacja – remont  zabytkowego kompleksu obejmującego Zespół Szkół 

Ogólnokształcących nr 1 w Chełmnie” – została przekazana do Wydziału Finansowego oraz 

Zespołu Zarządzania Projektami,

– XV/135/08 zmieniająca Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 

rok  2008  –  została  przesłana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  przekazana  do 

zainteresowanych stron,

– XV/136/08  zmieniająca  Uchwałę  w  sprawie  zaciągnięcia  inwestycyjnego  kredytu 

długoterminowego – została przekazana do Wydziału Finansowego,

– XV/137/08 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na rok 2009 i 2010 

– została przekazana do Wydziału Finansowego,

– XV/148/08 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego na lata 

2007-2015 – została przekazana do Zespołu Zarządzania Projektami,



– XV/149/08 w sprawie przyjęcia Regulaminu Szczegółowego przyznawania i przekazywania 

wsparcia  w  ramach  projektu  „Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa 

zawodowego”, realizowanego w roku szkolnym 2008-2009 – została przekazana do Zespołu 

Zarządzania Projektami,

– XV/150/08  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Miasta  Chełmna  –  została 

przekazana do Wydziału Finansowego. 

Starosta  Chełmiński –  przedstawił  informację  na  temat  oświadczeń  majątkowych  za  2007  r 

/załącznik nr 3 do protokołu/. Zgodnie z art. 25 c ustawy o samorządzie powiatowym wpłynęło 35 

oświadczeń  majątkowych  złożonych  przez  członków  Zarządu  Powiatu,  pracowników jednostek 

organizacyjnych  i  osoby  wydające  decyzje  administracyjne  w  imieniu  Starosty.  Wszystkie 

oświadczenia  złożono  w  ustawowym  terminie,  czyli  do  30  kwietnia  2008  r.  Zostały  one 

przeanalizowane i zaakceptowane, a ich kopie przesłano do właściwych urzędów skarbowych. Te 

zaś nie stwierdziły w powyższych dokumentach żadnych błędów. 

Do punktu 7.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych. W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu porządku 

obrad. 

Do punktu 8.

Sprawa zmiany Uchwały  dotyczącej  określenia  zadań z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i 

społecznej osób niepełnosprawnych na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych zawarty na druku nr 1 /załącznik nr 4 do protokołu/ oraz poprosił Kierownika 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  pomocy  Społecznej  p.  A.  Wiśniewski  -  przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 5 do protokołu/.

Radna B. Konieczna – zapytała, czy kwota 120 tys. zł przeznaczona na realizację 30 wniosków o 

dofinansowanie w zakresie rehabilitacji społecznej będzie kwotą ostateczną, czy spodziewane są 

dodatkowe wnioski. 



Pani E. Wirosławska –powiedziała, iż wskazana kwota 120 tys. zł są to środki przeznaczone na 

wnioski  o  dofinansowanie  złożone  do  chwili  obecnej.  Natomiast  szacowana  kwota,  która 

pozostanie do wykorzystania, może zapewnić dofinansowanie jeszcze dla około 30 osób. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XV/151/08 zmieniającą Uchwałę 

w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych /załącznik nr 6 do protokołu/.

Do punktu 9.

Sprawa  przyjęcia  Uchwały  dotyczącej  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Przebudowa 

ciągu drogowego Zegartowice – Lisewo”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do realizacji projektu „Przebudowa ciągu drogowego Zegartowice – Lisewo” zawarty na druku nr 2 

/załącznik  nr  7  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o  wprowadzenie  do 

tematu

Starosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Wiceprzewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  –p.  E.  Osika przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 8 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych –p. Z. Piechota 

przedstawił opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 9 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XV/152/08  w  sprawie 

przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Przebudowa  ciągu  drogowego  Zegartowice  –  Lisewo” 

/załącznik nr 10 do protokołu/.



Do punktu 10.

Sprawa przyjęcia Uchwały w sprawie zakazu używania jednostek pływających na jeziorach: 

Papowskim, Kornatowskim i Małe Czyste

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie  zakazu 

używania jednostek pływających na jeziorach: Papowskim, Kornatowskim i Małe Czyste zawarty 

na  druku  nr  3  /załącznik  nr  11  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu.

Starosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  –p.  A.  Zimon przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 12 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  1  głosie  wstrzymującym  i  braku  głosów 

przeciwnych.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  większością  głosów przyjęła  Uchwałę  Nr  XV/153/08  w  sprawie 

zakazu używania jednostek pływających na jeziorach: Papowskim, Kornatowskim i Małe Czyste 

/załącznik nr 13 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa  przyjęcia  Uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  zmian  w  statucie  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie 

zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie zawarty na druku nr 4 

/załącznik nr 14 do protokołu/. Następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  –p.  A.  Wiśniewski przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 15 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XV/154/08  w  sprawie 

zatwierdzenia  zmian  w  statucie  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Chełmnie  /załącznik  nr  16  do 

protokołu/.



Do punktu 12.

Sprawa  zmiany  Uchwały  w  sprawie  Regulaminu  Szczegółowego  przyznawania  i 

przekazywania wsparcia w ramach projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa 

zawodowego”, realizowanego w roku szkolnym 2008-2009. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w sprawie Regulaminu Szczegółowego przyznawania i przekazywania wsparcia w ramach projektu 

„Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, realizowanego w roku szkolnym 

2008-2009 zawarty na druku nr 5 /załącznik nr 17 do protokołu/. Następnie poprosił Wicestarostę 

Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący Komisji  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Sporu –p.  M. Pilarski przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 18 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr XV/155/08 w sprawie  zmiany 

Regulaminu  Szczegółowego  przyznawania  i  przekazywania  wsparcia  w  ramach  projektu 

„Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, realizowanego w roku szkolnym 

2008-2009 /załącznik nr 19 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007 – 2015.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w  sprawie  przyjęcia  Planu  Rozwoju  Lokalnego  na  lata  2007  –  2015  zawarty  na  druku  nr  6 

/załącznik nr 20 do protokołu/. Następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XV/156/08 zmieniającą uchwałę w 

sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007 – 2015 /załącznik nr 21 do protokołu/.



Do punktu 14.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  2008  rok  zawarty  na  druku  nr  7 

/załącznik nr 22 do protokołu/. Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że w imieniu 

Zarządu  Powiatu  chciałaby  wnieść  autopoprawkę,  polegającą  na  wprowadzeniu  po  stronie 

dochodów kwoty  318 840 zł.  Z  kwoty  tej  wprowadza  się:  w rozdziale  75411 -  25  tys.  zł  dla 

Powiatowej  Straży  Pożarnej  na  wydatki  bieżące,  w  rozdziale  85201  –5  tys.  zł  dla  Placówki 

Opiekuńczo –Wychowawczej w Pniewitem na dojście do standardów, w rozdziale 85202 –288 840 

zł  dla  Domów Pomocy Społecznej  (36  947 zł.  dla  DPS w Mgoszczu,  251 893 zł  dla  DPS w 

Chełmnie). Te same wartości znajdą się po stronie wydatków. Zmiany wniesione autopoprawką nie 

mają wpływu na zwiększenie bądź zmniejszenie deficytu, natomiast po wprowadzeniu omawianych 

zmian do budżetu dochody powiatu będą wynosiły 39 938 035 zł, a wydatki - 42 44 326 zł. 

Wiceprzewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  E.  Osika –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 23 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XV/157/08  zmieniającą Uchwałę  w  sprawie 

uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok /załącznik nr 24 do protokołu/.

Do punktu 15.

Wolne wnioski.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  informację  o  oświadczeniach 

majątkowych radnych za 2007 r. /załącznik nr 25 do protokołu/. Następnie zapoznał zebranych z 

następującymi pismami wpływającymi do Rady Powiatu Chełmińskiego: 

– pismem  Organu  Prowadzącego  Niepubliczne  2-letnie  Liceum  Ogólnokształcące  -  p. 

Wojciecha Wesołowskiego

– pismem Wójta Gminy Chełmno –p. Krzysztofa Wypija,

– pismem Wójta Gminy Unisław –p. Romana Misiaszka,

– pismem  Prezes  Oddziału  Związku  Nauczycielstwa  Polskiego  w  Chełmnie  -  p.  Violetty 

Gryszan.



Ponadto zaapelował do radnych o zaopiniowanie projektu budżetu powiatu chełmińskiego na 2009 

rok do dnia 30 listopada br. oraz ustalenie planu pracy poszczególnych Komisji do dnia 15 grudnia 

br.

Starosta Chełmiński –ustosunkował się do pisma Wójta Gminy Chełmno z dnia 12.11.2008 r. 

Powiedział, że pismo to nie było jeszcze przedmiotem dyskusji na posiedzeniu Zarządu Powiatu, 

jednakże termin odpowiedzi na nie wynosi 30 dni od daty wpływu. Problem ten natomiast został już 

poruszony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych. Wyjaśnił, iż 

rolą Starostwa Powiatowego jest zabezpieczenie dobrej infrastruktury drogowej na terenie całego 

powiatu. Właściwym jest traktowanie wszystkich gmin na równych zasadach i prowadzenie polityki 

zrównoważonego rozwoju. Powiedział,  iż istnieje możliwość pozyskania dodatkowych pieniędzy 

na  poprawienie  infrastruktury  drogowej  z  funduszy  unijnych  oraz  rządowego  programu 

przebudowy dróg lokalnych. Poza tym planowane jest zainwestowanie znacznej wielkości środków 

własnych.  powiatu  w  powyższe  zadnia.  Starosta  Chełmiński  stwierdził,  iż  niesłuszne  jest 

twierdzenie  Wójta  Gminy  Chełmno,  że  fundusze  przeznaczone  na  polepszanie  sieci  dróg 

powiatowych w Gminie Chełmno są niskie.  Wskazał udział  powiatu chełmińskiego w realizacji 

inwestycji drogowych w poszczególnych gminach w latach 2003-2008. Zauważył, iż na inwestycje 

drogowe w Gminie Chełmno przeznaczono 5,620 mln zł  środków własnych,  przy czym w tym 

samym czasie w pozostałych gminach inwestycje te opiewały na kwoty dużo niższe –sięgające: w 

Gminie Unisław –2,530 mln. zł, w Gminie Lisewo –1,754 mln zł, w Gminie Kijewo Królewskie – 

1,596 mln zł, w Gminie Papowo Biskupie –1,884 mln. zł, w Gminie Stolno –1,286 mln. zł. Ponadto 

porównując stan dróg powiatowych na terenach gminnych powiatu chełmińskiego pod względem 

struktury nawierzchni na rok 2007, powiedział, iż w Gminie Chełmno na 48,360 km dróg, - 47,536 

km jest wykonanych z masy bitumicznej, 824 m z tłucznia. W Gminie Papowo Biskupie na 37,784 

km dróg –35,549 km jest z masy bitumicznej, 218m z bruku, 943m z tłucznia, zaś pozostała część 

są  to  drogi  gruntowe.  Na  terenie  Gminy  Stolno  na  31,180  km dróg–  25,361  km jest  z  masy 

bitumicznej, 5,400 km z bruku, 420 m z tłucznia. Na terenie Gminy Kijewo Królewskie na 48,718 

km dróg – 47, 106 km jest z masy bitumicznej, 963 m z bruku i 629 m z tłucznia. W Gminie Lisewo 

na 43,933 km dróg- 36,116 km jest z masy bitumicznej, 2,269 km z bruku, 2,732km z tłucznia, a 

pozostałe to drogi gruntowe. Sytuacja najlepiej przedstawia się na terenie Gminy Unisław, gdzie 

wszystkie  drogi  wykonane  są  z  masy  bitumicznej.  Starosta  Chełmiński  powiedział,  że  to 

niewątpliwie  Gmina  Chełmno  ma  najlepszą pod względem struktury nawierzchni  infrastrukturę 

drogową. Ponadto wskazał, że na terenie Gminy Chełmno planowana jest inwestycja na dużą skalę 

tj. budowa obwodnicy Miasta Chełmna. Jeśli zaś chodzi o drogę Chełmno – Sztynwag, to jest ona 

od paru lat  poszerzana,  tak,  że  na chwilę  obecną pozostał  do poszerzenia  odcinek ok.  2-3 km. 



Dlatego na przyszły rok budżetowy zabezpieczono ze środków własnych powiatu kwotę 400 tys. zł. 

na jej dalszą modernizację, by inwestycja została całkowicie zakończona do 2009 roku.

Do punktu 16.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka XVI sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


